

# 只争朝夕 奋发有为

## ——党的二十大精神在我市住建人防系统引起强烈反响

邵阳日报记者 易蓝 通讯员 张东吾 王小艳

连日来,市住建局(人防办)认真传达学习贯彻党的二十大精神,组织广大干部职工深入学习习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告,准确把握报告中对住建人防工作提出的新思想、新举措、新要求、新目标,以更高站位、更高标准、更高水平扎实做好住建人防各项工作,确保走在前列、务求实效。

“党的二十大报告指出,江山就是人民,人民就是江山,必须始终坚持以人民为中心推进城乡建设和管理,在发展中保障和改善民生,不断实现人民群众对美好生活的向往。”市住建局(人防办)党组书记、局长(主任)曹红旗表示,市住建(人防)系统将把学习好、宣传好、落实好党的二十大精神作为首要政治任务,全心全意为人民服务,以只争朝夕、奋发有为的精神状态和攻坚克难、笃行不怠的奋斗姿态,奋力推进全市住房城乡建设和人民防空事业;着力推进城乡融合发展,加快改善城乡面貌,持续推进建筑

业、房地产业转型升级,增强住房保障能力,不断提高人民群众获得感、幸福感、安全感。

市住建局(人防办)党组成员、副局长李红军说:“我们要准确把握报告中提出的关于平安中国的新部署新要求,始终坚持‘人民至上、生命至上’理念,坚守质量、安全红线底线,坚决克服麻痹松懈思想和侥幸心理,坚持‘三管三必须’原则,多措并举推进房屋市政工程、自建房、消防安全三大治理行动,提高建筑施工安全治理现代化水平,加快构建建设工程质量安全发展新格局。”

“作为一名保障性安居工程建设工作的参与者,我们将撸起袖子加油干。”市住房保障服务中心主任陈军辉

说,将始终坚持“房子是用来住的、不是用来炒的”定位,切实加强保障性安居工程建设,着力扩大保障范围,让新市民、青年人圆“安居梦”;进一步加快公租房小区提质改造和智慧物业建设,提升信息化、精细化管理水平,大力提升市民居住品质,努力实现从“住有所居”迈向“住有宜居”。

“全面从严治党永远在路上。”市住建局(人防办)机关党委专职副书记胡锁表示,市住建(人防)系统将坚持党要管党、全面从严治党,以党的政治建设为统领,统筹推进党的各项建设,发扬自我革命精神,把严的主基调长期坚持下去,持续营造风清气正的政治生态,为全市住建人防事业高质量发展提供坚强保障。

## 学习宣传贯彻党的二十大精神

## 双牌镇打好森林防灭火主动仗

邵阳日报讯 (记者 杨吉 通讯员 关杨博 刘莹) 10月23日,武冈市双牌镇19个村(社区)组织党员志愿服务队员和村民,像往常一样积极开展“清边”行动,确保田林交接区至少20米范围内无杂草灌木,全面构筑群防群治森林防灭火“安全网”。

当前,高温大风晴热天气仍在持续。双牌镇政府时刻保持高度重视,强化干部值班值守,组织各类防火力量下沉一线,牢牢守住山边、林边等山头地块,并借助无人机全方位监测森林火灾,切实加强野外用火打击力度,依法严惩野外用火行为。通过快速组建完善森林防灭火应

急救援队伍,着力加强能力建设和物资储备,进一步提高应急处置水平,确保突发情况下做到“打早、打小、打了”,守护群众生命财产安全。此外,该镇还充分发挥“村村响”“大喇叭”的作用,加大森林防灭火宣传力度,提升群众森林防火意识,为全面打赢森林防灭火持久战夯实基础。

双牌镇负责人介绍,将充分发挥党建引领作用,让每个网格员有人巡护、每个党员有保护责任、每个农户有党员服务,形成上下联动、调度及时、快速处置的工作机制,真正掌握森林防灭火工作主动权。以对党和人民高度负责的态度,坚决打好森林防灭火攻坚战,争做零火情乡镇。

## 未落实疫情防控主体责任 3家药店被责令停业整顿

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 张志武 刘香志) 10月25日,市市场监管局邵阳经开区分局通报,辖区3家药店因未能履行好疫情防控主体责任,被责令停业整顿。

近期,该分局持续加大市场监管领域重点场所落实疫情防控措施的监督检查力度,督促引导相关市场主体履行疫情防控主体责任。对巡查中发现的部分市场主体未规范佩戴口罩,未严格查验场所码、健康码,未按要求频次进

行核酸检测,未按规定销售、上报“四类药品”等问题,要求立即整改。

10月21日,对屡次违反疫情防控规定要求的九福大药房、中心大药房、湘中宝诚3家药店,该分局依据疫情防控有关规定责令其停业整顿。

该分局相关负责人表示,将不间断开展市场监管领域疫情防控巡查检查,督促市场主体严格落实疫情防控措施,强化市场主体疫情防控责任,共同构建市场领域防疫安全屏障。

## 市生态环境系统全力打好医废处置“歼灭战” 全力守牢疫情防控末端防线

邵阳日报讯 (记者 刘波 通讯员 刘巍) 近期,我市部分地区出现新冠肺炎疫情。市生态环境系统迅速响应市委、市政府要求,精准施策,统筹抓好封控区、核酸检测点、集中隔离场所、定点医疗机构等重点场所涉疫医废监管,确保医废处置全过程顺畅有序,助力打赢疫情防控“歼灭战”。

为保障涉疫医废安全处置,构建严密的医废监管体系,市生态环境局成立了工作专班,实行班子成员包县市区调度,干部职工包重点场所的模式,落实落细医疗废物和生活污水的环境监管。

在各重点场所,市生态环境局所有点位人员如何做好医废管理、涉疫污水消杀、台账管理、转运联单、消杀记录等,进行全过程手把手指导。同时,构建起实时调度、实时报告机制。落实专人负责调度、报告,细化分工,促使医废处置工作高效推进

和落实。严格执行跟踪督导机制。督导人员对负责的重点场所每天至少开展2次督导,及时掌握情况,对没有按照规范流程收集转运的第一时间反馈至医废处置单位,将问题解决在一线;提前做好沟通协调,在医废收运车前往各点位之前,督促各点位规范做好医废收运前的收集、装箱、封箱、消杀等工作,提高医废收运效率。

为妥善处置好超负荷的医疗废物垃圾,市生态环境局还积极向上级申请支援。在省生态环境厅统一安排下,部分兄弟市州的医疗废物转运车支援邵阳。同时,各地生态环境分局科学规划转运路线,确保医疗废物“日产日清、规范收集、安全转运”,守好疫情防控底线。

截至目前,市、县两级生态环境系统已先后出动上千人次,深入各重点场所点位指挥调度、督导检查医废处置工作,全力守牢疫情防控末端防线。



10月25日,在市区南湖桥头,执勤民警和志愿者正检查车辆驾乘人员的健康码、行程码及核酸检测结果。

邵阳日报记者 申兴刚 摄



近期,我市按照市疫情防控指挥部要求,严格有序组织核酸检测。图为10月25日,邵阳学院附属第一医院的医护人员正在为黄码人员做核酸采样。

邵阳日报通讯员 刘奕 摄

## 郦家坪镇:乡贤捐赠10万个口罩

邵阳日报讯 (通讯员 杨玉莹 记者 艾哲) 10月17日,邵阳县郦家坪镇乡贤郑建新为郦家坪镇捐赠N95口罩10万个,援助郦家坪镇防疫一线

人员。科技集团董事长郑建新说,当前邵阳疫情防控形势紧张,镇村干部、医务人员连日奋战在抗疫一线,我们也希望

为家乡抗疫行动出一份力,共同筑牢疫情防线。

郦家坪镇党委书记谢四银代表郦家坪镇接收了这批防疫口罩,对郑建新在疫情防控关键时刻给予的支持和帮助致以诚挚感谢。他表示,将把这10万个口罩全部用在疫情防控第一线。

## 怎样科学佩戴口罩? 这些建议很重要

邵阳日报记者 陈红云 整理

疫情期间,戴口罩、勤洗手、保持社交距离等个人防护措施对于降低传播风险,保持身体健康有着重要的意义。市民什么时候需要佩戴口罩?该如何科学佩戴口罩?

听一听专家给出的建议。

1.在什么情景下需要佩戴口罩?

除接种疫苗外,戴口罩、勤洗手等良好的行为习惯,对于预防新冠肺炎等呼吸道传染病的传播有着重要作用。

进入公共场所,不论是小区、单位、商场、超市,都要佩戴口罩。在乘坐地铁、公交车等公共交通工具时要全程佩戴口罩。

在乘坐电梯、进入地下车库等密闭环境时,要规范佩戴口罩。尤其要提醒的是,即使电梯里没有同乘者,也应佩戴口罩。

日常生活中,我们要提高警惕,出门散步,到楼下超市买菜,到小区门口拿快递,都要注意戴好口罩。保持良好的生活习惯,可以大大降低感染病毒的机会。

降低感染风险有3个重要因素:戴

口罩、勤洗手和保持社交距离。如果能同时做到这3点,感染病毒风险会显著降低。

2.如何科学佩戴口罩?

对于市民而言,如果没有特殊的职业需求,在一般的生活、工作场景下,医用外科口罩就能够起到较好的防护作用。

佩戴口罩前,应保持手卫生。佩戴时,要通过颜色深浅、褶皱朝向、金属条位置分清内外上下。佩戴后,上下将褶皱拉开,保证口罩能够遮住口鼻和下巴。双手摁紧金属条,让口罩与面部更好地贴合,保持密闭性。

要坚持科学佩戴口罩。有些人佩戴时有把口罩拉下来、露出鼻部的习惯,这会影响到口罩的防护效果。有些人喜欢把口罩挂在胳膊上,这还有可能造成口罩内面的污染。

3.公众日常佩戴口罩,应该多久一换?

市民在佩戴口罩时,如果潮湿或脏污就要立刻更换。正常情况下,建议每个口罩累计佩戴时间不超过8小时,要及时更换。

4.是否有案例可以提示戴口罩等个人防护措施对于预防新冠肺炎有重要作用?

在流调中发现,有些人在乘坐公共交通工具时,因与确诊病例座位相近或有交集,而被判定为密接,但因为全程规范佩戴N95口罩、不进食、少走动、不聊天,全程做好个人防护,最终没有被感染。

5.除了规范佩戴口罩外,还有哪些日常习惯对于预防新冠肺炎等呼吸道传染病十分重要?

作为一种呼吸道传染病,新冠肺炎除了通过飞沫传播,还可以通过接触传播,因此我们在日常生活中应注意手卫生。外出回家后、触摸眼睛和口鼻前,要注意先洗手。

在照顾老人、儿童、病人前,也要做到先洗手,避免病毒通过接触传播给他人。

如果我们保持好戴口罩、勤洗手等良好日常行为习惯,可以大大降低感染病毒的风险。

科学防控 守护健康